Проект

Итоговая резолюция

VII международной научно-практической конференции
"Медицинские и экологические эффекты ионизирующего излучения",
21-22 марта 2023 г., г. Томск
Существенный прогресс в исследованиях медико-биологических радиогенных эффектов и стремительное развитие атомной отрасли требуют профессионального обсуждения имеющихся вызовов и обсуждения путей их решения.

Сегодня во всём мире наблюдается расширение использования ионизирующего излучения в хозяйственной деятельности, что наряду с позитивным экономическим эффектом, сопровождается нарастанием опасений общественности, экологических организаций и исследователей разного профиля относительно безопасности современных технологий, применяемых в атомной индустрии.
Наряду с проблемой безопасного использования атомной энергии, большую актуальность представляет проблема объективной оценки воздействия радиационного фактора на состояние здоровья работников объектов использования ионизирующего излучения и населения зон наблюдения. Изучение стохастических и детерминированных радиационно-обусловленных эффектов на организм человека представляется сегодня чрезвычайно важной задачей, имеющей не только научное, но и социально-политическое значение.
Широкое внедрение ионизирующего излучения во все сферы деятельности современного человека требует проведения комплексных междисциплинарных исследований по установлению радиогенных последствий на различных уровнях организации живой материи с привлечением инновационных методов, в т. ч. омиксных, гибридных и биоинформационных технологий.
Бурное развитие новых тераностических радиологических технологий диктует необходимость проведения учёта доз медицинского облучения и анализа риска развития возможных негативных эффектов.
Успешному решению обозначенных проблем, безусловно, способствует открытое объективное обсуждение результатов исследований, проводимых специалистами в области радиобиологии, радиоэкологии, дозиметрии, радиационной и ядерной медицины.

VII Международная научно-практическая конференция "Медицинские и экологические эффекты ионизирующего излучения" является интернациональным научно-практическим форумом, который более двадцати лет является открытой площадкой для всестороннего обсуждения существующих проблем радиобиологии и радиационной медицины.

По итогам работы участниками Конференции сформулированы следующие основные положения:

1. Продолжить исследования по следующим приоритетным направлениям:

– комплексная оценка долговременного радиационного воздействия низкой интенсивности на состояние здоровья лиц, подвергающихся профессиональному облучению и населения зон наблюдения, либо территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате аварий на объектах использования ионизирующего излучения или испытаний ядерного оружия;

– совершенствование дозиметрии внутреннего облучения;

– оценка механизмов и маркеров индивидуальной радиочувствительности;

– исследование развития неонкологических медико-биологических эффектов радиационного воздействия;

– совершенствование системы радиационной безопасности объектов использования ионизирующего излучения;
– комплексные радиобиологические исследования новых видов ядерного топлива;

– изучение основных показателей состояния здоровья людей, задействованных во внедрении новых технологий в атомной отрасли ("нулевой" уровень);
– оценка отдалённых последствий радиоактивного загрязнения объектов окружающей среды.
Перечисленные направления исследований полностью согласуются с приоритетными направлениями, определёнными Научным комитетом по действию атомной радиации ООН, Международной комиссии по радиационной защите и Программе проведения научных исследований в области сопровождения работ по обеспечению радиационной безопасности организаций и территорий, обслуживаемых ФМБА России на 2023-2025 гг.
2. Объективность, открытость и широкое вовлечение всех заинтересованных сторон (исследователей, представителей органов власти, общественности, промышленности и прессы) являются основой для консолидации при реализации ответственного подхода к перспективам использования ионизирующего излучения в гуманитарных целях.
3. Опубликовать данную резолюцию и материалы, содержащие основные итоги конференции в средствах массовой информации.
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